



### शिखा एकेडेमीको तेस्रो वार्षिक उत्सव सम्पन्न गुणस्तरीय शिक्षा अहिलेको आवश्यकता : नगर प्रमुख आचार्य

सरला सुवेदी

कोहलपुर, फागुन/०७  
बाँके जिल्लाको कोहलपुर नगरपालिका-८, पिपीरीस्थित शिखा एकेडेमीले आफ्नो तेस्रो वार्षिक उत्सव भव्य रूपमा सम्पन्न गरेको छ। २०७८ सालमा स्थापना भएको यस विद्यालयले गुणस्तरीय र व्यवहारिक शिक्षामा विशेष जोड दिँदै आएको छ। वार्षिक उत्सवको उद्घाटन समारोहमा प्रमुख अतिथि कोहलपुर नगरपालिकाका प्रमुख पूर्णप्रसाद आचार्यले रुद्राक्षको विरुवामा पानी सिँचित गर्दै कार्यक्रमको उद्घाटन गरे। प्रमुख अतिथि आचार्यले सम्बोधन गर्दै भने, "गुणस्तरीय शिक्षा अहिलेको आवश्यकता हो। शिक्षाले विद्यार्थीलाई सिर्जनशील, आत्मनिर्भर र जिम्मेवार नागरिक बनाउँछ। कोहलपुरलाई शैक्षिक हबका रूपमा स्थापित गर्न विद्यालयहरूको महत्वपूर्ण भूमिका छ।" उनले शिक्षा क्षेत्रमा नगरपालिकाले उच्च प्राथमिकता दिइरहेको उल्लेख गर्दै विद्यालय परिवारलाई धन्यवाद ज्ञापन गरे। नगर प्रमुख आचार्यले अभिभावकलाई सचेत रहन आग्रह गर्दै भने, "शिक्षा केवल



प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने माध्यम मात्र होइन, बालबालिकाहरूको व्यक्तित्व विकास गर्ने साधन हो। व्यवहारिक शिक्षा दिन नसक्ने विद्यालयहरूले अबको भविष्यमा विद्यार्थी पाउने मुस्किल हुनेछ।" उनले शिखा एकेडेमीले नयाँ सोच, राष्ट्रिय भावना, सामाजिक, सांस्कृतिक तथा नैतिक मूल्ययुक्त शिक्षा प्रदान गरिरहेको भन्दै विद्यालयलाई आगामि दिनमा अझ राम्रो काण्डयोजना सहित अधि बढ्न अनुरोध गरे। विद्यालयका कार्यकारी निर्देशक डा. राज कुमार सुवेदीले विद्यालयले विहान ८ बजेदेखि बेलुका ४ बजेसम्म कक्षा सञ्चालन गर्ने जानकारी गराउँदै विद्यार्थीहरूको रुचि अनुसार अतिरिक्त क्रियाकलापहरू समेत समावेश गरिएको बताए। विद्यालयमा ब्याडमिन्टन, फुटबल, स्विमिङ, क्रिकेट, बास्केटबल, संगीत, नृत्य, र पब्लिक स्पिकिङ जस्ता गतिविधिमा विशेषज्ञ प्रशिक्षकहरू द्वारा प्रशिक्षण दिइरहेको उनले जानकारी गराए। डा. सुवेदीले अतिथिहरूलाई धन्यवाद ज्ञापन गर्दै विद्यालयले गरिरहेका शैक्षिक गतिविधिहरू बाबु कार्यकारी निर्देशक डा. राज कुमार सुवेदीले विद्यालयले विहान ८ बजेदेखि बेलुका ४

### ७औँ उपमेयर कप क्रिकेट: लक्ष्मी मावि र गोरखा युनाइटेडको विजयी सुरुवात

नमस्ते समाचारदाता

कोहलपुर, फागुन/०७

७औँ उपमेयर कप छात्रा क्रिकेट प्रतियोगिता-२०८१ को उद्घाटन खेलमा लक्ष्मी माध्यमिक विद्यालय र गोरखा युनाइटेड पब्लिक स्कुलले विजयी सुरुआत गरेका छन्। लक्ष्मी माविले एभरेस्ट सैनिकलाई पराजित गर्दा गोरखा युनाइटेडले विस्टर्न स्कुललाई हराउँदै पहिलो दिन उत्कृष्ट प्रदर्शन गरे। कोहलपुर स्थित प्रस्तावित अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट मैदानमा भएको पहिलो खेलमा लक्ष्मी माविले एभरेस्ट पद्धतिभन्दा नवीनतम विधिहरू अपनाउँदै व्यवहारिक ज्ञान प्रदान गर्न विद्यालय प्रतिबद्ध रहेको बताए। उनले अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको भाषा केन्द्रित रणनीति अवलम्बन गर्ने योजना रहेको जानकारी गराए। सुवेदीले वार्षिक उत्सवका अवसरमा विद्यालयले २०८५ सम्मका नवीनतम कार्ययोजना सार्वजनिक गरे। विद्यालयले विद्यार्थीहरूको मनोविज्ञानलाई बुझेर दण्डिहिन शिक्षा प्रणाली अवलम्बन गरिरहेको छ।



पछ्याउने क्रममा एभरेस्ट सैनिक मावि ९ विकेट गुमाउँदै ३९ रनमै समेटिएको थियो। लक्ष्मी माविका लागि गीता परियारले ४ विकेट लिनै प्लेयर अफ द म्याचको उपाधि जित्न सफल भइन्। त्यसैगरी, दोस्रो खेलमा गोरखा युनाइटेड पब्लिक स्कुलले विस्टर्न स्कुललाई ७ रनले पराजित गयो। विस्टर्न स्कुलले दिएको ९२ रनको लक्ष्य पछ्याउने क्रममा गोरखा स्कुलले ५ विकेट गुमाउँदै ९९ रन बनाएर जित हासिल गर्‍यो। उक्त खेलमा गोरखा स्कुलकी विपिका वली प्लेयर अफ द म्याच घोषित भइन्। उनलाई राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्का सिनियर कोच दिपेन्द्र प्रताप सिंहले पुरस्कार हस्तान्तरण गरेका थिए। प्रतियोगितामा सामुदायिक र संस्थागत विद्यालय गरी जम्मा १९ विद्यालय सहभागी छन्। पहिलो दिन दुई खेल सम्पन्न भएका छन् भने प्रतियोगिता फाल्गुन १३ गतेसम्म सञ्चालन हुनेछ।

### लुम्बिनी प्रदेशमा गौशाला सञ्चालन सम्बन्धी ऐन बनाउछौं: मुख्यमन्त्री आचार्य

नमस्ते समाचारदाता

बुटवल, फागुन/०७

लुम्बिनी प्रदेश सरकारले सामुदायिक गाईबस्तु व्यवस्थापनका लागि गौशाला सञ्चालनसम्बन्धी ऐन निर्माण गर्ने भएको छ। लुम्बिनी प्रदेश सरकार कृषि, भूमि व्यवस्था मन्त्रालयले बुधवार बुटवल उपमहानगरपालिका संग समन्वय गरेर आयोजना गरेको सामुदायिक गाईबस्तुको व्यवस्थापन सम्बन्धी अन्तरक्रिया कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै मुख्यमन्त्री चेतनारायण आचार्यले आगामी प्रदेश सभाको अधिवेशनमा विधेयक पेश गर्ने तयारी भइरहेको जानकारी दिनुएको हो। प्रदेश सरकारले कानुनमा एकरूपता कायम गर्न ऐन निर्माण गर्न लागेको हो। हाल केही स्थानीय तहले कार्यविधि बनाएर गौशाला सञ्चालन गरिरहेका छन्। तर, कानुनी स्पष्टता र प्रभावकारी



कार्यान्वयनका लागि प्रदेशस्तरबाट नीति बनाउने तयारी भइरहेको छ। संघीय कानुनका कारण देखिएका अप्ठ्यारा फुकाउन प्रदेश सरकारले पहल गर्ने मुख्यमन्त्री आचार्यले बताउनु भएको छ। पर्यटन, कृषि तथा मुख्यमन्त्री कार्यालयको संयुक्त समन्वयमा लुम्बिनी प्रदेशभर व्यापक रूपमा गौशाला सञ्चालन गर्न नीति निर्माण गरिनेछ। 'कानुनमा एकरूपता आवश्यक छ। यसकालागि प्रदेश सरकारले ऐन निर्माण गर्ने कुरामा म विश्वास दिलाउन चाहन्छु' मुख्यमन्त्री आचार्यले भन्नुभयो, 'प्रदेश सरकारले गाईबस्तुको संरक्षण गर्ने मात्रै नीति लिएको छैन, यसको उचित व्यवस्थापन, नश्ल सुधार गर्दै आम्दानीको स्रोत बृद्धि गर्ने सम्मका योजना छन्।' प्रदेश सरकारले गौसंरक्षणलाई मात्र होइन, नश्ल सुधार गरी गाईपालनलाई आम्दानीको स्रोतका रूपमा विकास गर्ने योजना बनाउन थालेको हो। पशु चिकित्सक र गाई हेरचाहका लागि आवश्यक जनशक्ति व्यवस्था गरिने, वन क्षेत्रलाई जोगाउँदै अस्थायी गोठ निर्माण गरी गाईबस्तुको उचित व्यवस्थापन गर्ने नीति अवलम्बन गरिने मुख्यमन्त्री आचार्यले बताउनुभयो।

**नमस्ते कर्णाली विज्ञापन एजेन्सी**  
www.namastekarnali.com  
नमस्ते कर्णाली मल्टिमिडिया प्रा.लि. द्वारा संचालित नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय दैनिक, नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय साप्ताहिक, namastekarnali.com मा विज्ञापन, सुचना, बोलपत्र आतहान सम्बन्धी सुचना, कर्मचारी भर्ना सम्बन्धी सुचना, जनहितमा जारी सुचना आदी प्रकाशन गर्नु परेमा हामीलाई सम्बन्धना।

नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय दैनिक | नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय साप्ताहिक | नमस्ते कर्णाली डटकम  
**नमस्ते कर्णाली मल्टिमिडिया प्रा.लि.**  
सम्पर्क : कोहलपुर-११, बाँके  
त्यसो कार्यालय : सुर्खेत शाखा कार्यालय हुम्ला, मुगु, बाजुरा, कालिकोट, जुम्ला, सल्यान, जाजरकोट  
कोहलपुर : ९७७४४६२०३ हुम्ला : ९७६३३६३३२ मुगु : ९७६३७०८०५ बाजुरा : ९७६५६६८०९८  
कालिकोट : ९७६५६६८०९८  
FOLLOW US  
: namastekarnali2068@gmail.com  
: namastekarnali.com  
नमस्ते कर्णालीमा लेख, रचना पठाउन  
namastekarnali2067@gmail.com 9847246903



# बाँकेको कोहलपुरमा रहेको शिखा एकेडेमीको तेस्रो वार्षिक उत्सवको केहि फोटोफिचर



# रैथाने बालीमा आधारित सडक खाना महोत्सव

■ नमस्ते समाचारदाता

सुर्खेत, फागुन/०७

कर्णाली प्रदेशमा प्राञ्चारिक तथा रैथानी बालीको प्रथम सडक खाना महोत्सव सुरु भएको छ । कर्णाली प्रदेश स्थापना भएपछि २०७४ फागुन ६ गते बसेको कर्णाली प्रदेशको मन्त्रीपरिषद्को पहिलो बैठकले कर्णाली प्रदेशलाई प्राञ्चारिक कृषिको आधार तयार गर्दै रैथाने बालीको संरक्षण तथा संवर्धन गर्ने निर्णय गरेको थियो । त्यस्तै २०७७ माघ ३० गतेको मन्त्रीपरिषद् बैठकबाट हरेक वर्षको फागुन ६ गतेलाई प्राञ्चारिक कृषि दिवसका रूपमा मनाउने निर्णय भए अनुसार होटेल व्यवसायी सङ्घ सुर्खेत, कर्णाली प्रदेशको भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय लगायत अन्य सरोकारवालाको संयुक्त आयोजनामा मङ्गलबारदेखि प्रथम सडक खाना महोत्सव सुरु भएको हो । कर्णाली प्रदेशका मुख्यमन्त्री यामलाल कँडेलले खाना महोत्सवको उद्घाटन गर्दै यस्ता महोत्सवको



कर्णालीको लोप हुन थालेका रैथाने र अर्गानिक वस्तुको बजारीकरण र प्रचारप्रसार हुने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो । उहाँले विगतमा गरिबले खाने भनिएका फापर, कोदो, कागुनो जस्ता अन्न अहिले सम्पन्नले खोजी खोजी खाने हुँदा कर्णालीवासीले यी उत्पादनलाई बढावा दिनुपर्ने बताउनुभयो । लोप हुन थालेका रैथाने बालीलाई स्थानीय तह, प्रदेश सरकारले पनि प्राथमिकता दिएको र आगामी दिनमा कृषकले पनि यसको विस्तार र

संरक्षणमा जोड दिनुपर्ने उहाँको भनाइ छ । साथै कर्णालीका हरेक होटेललाई कर्णालीका रैथाने बालीको खानालाई प्राथमिकतामा राख्न उहाँले आग्रह गर्नुभयो । भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारीमन्त्री विनोद शाहले महोत्सवले कर्णालीको रैथाने र अर्गानिक खानाको प्रचारप्रसार हुने बताउनुभयो । जलवायु परिवर्तनका कारण कर्णाली प्रदेशको कृषिमा पनि प्रभाव परेकाले रैथाने बालीलाई जोड दिनुपर्ने उहाँको भनाइ छ । मन्त्रालयका प्रवक्ता

एवं कृषि प्रसार अधिकृत धनबहादुर कठायतले पहिलो पटक सडक खाना महोत्सव आयोजना गरिएको र यसलाई आगामी दिनमा निरन्तरता दिँदै जाने बताउनुभयो । उहाँले महोत्सवले कर्णालीका मूल्यवान् रैथाने बालीको देशविदेशमा बजारीकरण हुने उल्लेख गर्नुभयो । बुधवारसम्म सञ्चालन हुने खाना महोत्सवमा १५ वटा स्टल राखिएका छन्, जसमा कर्णालीका अर्गानिक र रैथाने बालीबाट उत्पादन भएका परिकार तथा अन्य सामग्री छन् ।

# 'अस्पतालले जनताको विश्वास बढ्ने गरी काम गर्नुपर्छ'



■ नमस्ते समाचारदाता

सुर्खेत, फागुन/०७

कर्णाली प्रदेशका मुख्यमन्त्री यामलाल कँडेलले प्रदेश अस्पतालले जनताको विश्वास बढ्ने गरी काम गर्नुपर्ने बताउनुभएको छ । आज प्रदेश

अस्पताल सुर्खेतको १९औँ स्थापना दिवसलाई सम्बोधन गर्दै उहाँले राम्रो सेवा पाउँदा मात्र सरकारको काम जनताले बुझ्ने भएकाले जिम्मेवारीपूर्वक काममा लाग्न निर्देशन दिनुभयो । कर्णाली प्रदेश सरकारले समग्र कर्णाली प्रदेशको स्वास्थ्य क्षेत्र सुधार गर्ने योजनामा सरकारले काम गरिरहेको मुख्यमन्त्री कँडेलले उल्लेख गर्नुभयो । कर्णाली प्रदेशका सबै क्षेत्रका विकास निर्माणका काम अघि बढिरहेको हुनाले केही समयमा कर्णाली समुन्नत हुने उहाँको भनाइ थियो ।

## गुणस्तरीय...

विद्यालयका प्रिन्सिपल राजिव सुवेदीका अनुसार विद्यार्थीहरूको पाठ्यक्रमको भार कम गर्दै एक दिनमा चार वटा मात्र विषय अध्यापन गराइनेछ, जसले उनीहरूलाई व्यवहारिक सीप सिक्न अवसर मिल्नेछ । कार्यक्रमका विशिष्ट अतिथि प्यानसन बाँकेका अध्यक्ष विकास बज्राचार्यले विद्यालयले छोटो समयमै पश्चिम नेपालकै उत्कृष्ट शैक्षिक संस्थाको रूपमा पहिचान बनाएको उल्लेख गर्दै भने, "विद्यालयको भौतिक पूर्वाधार र शिक्षण प्रणाली उच्चस्तरको छ । अभिभावकहरूले विद्यालय सँग समन्वय गरेर आफ्ना बालबालिकाको सिकाइलाई अझ प्रभावकारी बनाउन सक्नेछन् ।" कोहलपुर नगरपालिकाकी उपप्रमुख संगीता सुवेदीले पछिल्लो समय शिखा एकेडेमी गुणस्तरीय

शिक्षा, जीवन उपयोगी सीप, संस्कार, र नैतिक शिक्षामा विशेष जोड दिँदै अभिभावकहरूको पहिलो रोजाइ बन्न सफल भएको बताइन् । विद्यालय सञ्चालक समितिका अध्यक्ष गोपाल अधिकारीले विद्यालयको शिक्षण प्रणालीबारे बोल्दै भने, "गुणस्तरीय शिक्षा अहिलेको प्रमुख आवश्यकता हो । शिक्षाले बालबालिकालाई सिर्जनशील, आत्मनिर्भर र जिम्मेवार नागरिक बनाउँछ । हाम्रो विद्यालय यसै दिशामा अगाडि बढिरहेको छ ।" विद्यालयले डिजिटल प्रविधि, वातानुकूलित कक्षा र शिक्षण प्रणाली उच्चस्तरको छ । अतिथिहरूले विद्यालय सँग समन्वय गरेर आफ्ना बालबालिकाको सिकाइलाई अझ प्रभावकारी बनाउन सक्नेछन् । कोहलपुर नगरपालिकाकी उपप्रमुख संगीता सुवेदीले पछिल्लो समय शिखा एकेडेमी गुणस्तरीय

## लुम्बिनी...

सामुदायिक गाईबस्तुको प्रभावकारी व्यवस्थापनको लागि प्रदेश सरकार, स्थानीय तह, निजी क्षेत्र तथा समुदायको सहकार्यमा अगाडि बढाउनुपर्नेमा जोड दिइएको हो । सामुदायिक गाईबस्तुका कारण बालीनालीमा नोक्सानी भई बाली उत्पादनमा क्षती पुगेको, सडक तथा बजार क्षेत्रमा पैदल यात्री तथा सवारीसाधन आवागमनमा समस्या परेको, लोकमार्गहरूमा सामुदायिक गाईबस्तुको अवरोधका कारण सडक दुर्घटना हुने गरेका जस्ता समस्याहरू देखा परेका छन् । बुटवल उपमहानगरपालिकाका प्रमुख खेलराज पाण्डेयको अध्यक्षता तथा मुख्यमन्त्री चेतनारायण आचार्यको प्रमुख आतिथ्यतामा सम्पन्न कार्यक्रममा भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्री भूमिश्वर ढकाल, कृषि, भूमि व्यवस्था तथा सहकारी मन्त्री दिनेश पन्थी, आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्री

धनेन्द्र कार्की, उद्योग, पर्यटन तथा यातायात मन्त्री प्रचण्ड विक्रम न्यौपाने, प्रदेश सरकारका प्रमुख सचिव बाबुराम अधिकारी, मन्त्रालयका सचिव लगायत स्थानीय तहका जनप्रतिनिधि तथा सरोकारवाला पक्षको सहभागिता थियो ।

# महिला सशक्तीकरण प्राथमिकतामा

■ नमस्ते समाचारदाता

सुर्खेत, फागुन/०७

कर्णाली प्रदेश सरकारले महिला सशक्तीकरणका कार्यक्रमलाई प्राथमिकतामा राखेको छ । उद्यमी महिलाहरूलाई प्रोत्साहन गर्नका लागि नयाँ कार्यक्रम ल्याएको हो । चालु आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा समेटेर सरकारले नयाँ कार्यक्रम ल्याएको हो । महिलालाई आर्थिक उपार्जनमा जोड्नका लागि 'एक जिल्ला, एक उद्यमी महिला प्रोत्साहन कार्यक्रम' कार्यान्वयन गर्न लागिएको प्रदेश सरकारले जनाएको छ । नयाँ कार्यविधि निर्माण गरेर कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्न लागिएको हो । कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्नका लागि महिला उद्यमी पुरस्कार वितरण कार्यविधि २०८१, निर्माणसमेत गरिएको छ । मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रीपरिषद्को कार्यालयबाट कार्यविधि स्वीकृत भएसँगै कार्यक्रम कार्यान्वयनका चरणमा अघि बढेको सामाजिक विकास मन्त्रालयले जनाएको छ । यो कार्यक्रम कार्यान्वयनका लागि ११ लाख बजेट विनियोजन गरिएको मन्त्रालयका सामाजिक विकास महाशाखा प्रमुख अनिता ज्ञवालीले जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार कर्णालीका १० वटै जिल्लामा कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्न लागिएको हो । उद्यमी महिलालाई प्रोत्साहन गर्नका लागि नयाँ कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्न लागिएको उहाँको भनाइ



छ । पछिल्लो समय साना तथा मझौला उद्योगमा महिलाको सहभागितामा वृद्धि भइरहेको छ । उनीहरूको क्षमता विकास र काममा प्रोत्साहन गर्नका लागि पाइलट प्रोजेक्टका रूपमा कार्यक्रम ल्याइएको हो । महिला उद्यमीश्रीलताको क्षेत्रमा योगदान पुऱ्याउने महिला उद्यमीलाई पुरस्कृत गर्ने, उद्यम कार्यलाई सहज, सरल र व्यवस्थित, प्रभावकारी र पारदर्शी बनाउने उद्देश्यले कार्यक्रम ल्याइएको छ । यो वर्ष सरकारले महिला सशक्तीकरणका कार्यक्रममा जोड दिएको हो । प्रदेश सरकारले महिला तथा बालबालिकाका कार्यक्रमलाई पनि प्राथमिकतामा राखेको छ । सीमान्तकृत समुदाय एवं जोखिममा रहेका महिला तथा बालबालिकाको संरक्षणका लागि विभिन्न कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेको प्रदेश सरकारले जनाएको छ । बालमैत्री छाउपडीमुक्त, छुवाछुतमुक्त, बालविवाहमुक्त बनाउने

अभियानका कार्यक्रमसमेत राखिएको हो । यसैविच प्रदेशको सामाजिक विकास मन्त्रालयले बालविवाह न्यूनीकरणका लागि स्थानीय तहसँग मिलेर कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्ने भएको छ । चालु आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रममा समेत बालबालिकालाई कार्यक्रमाथि प्राथमिकतामा राखिएको मन्त्रालयले जनाएको छ । मन्त्रालयका सामाजिक विकास महाशाखाका अनिता ज्ञवालीले बालविवाह न्यूनीकरण गर्न सचेतनाका कार्यक्रम कार्यान्वयन गरिने बताउनुभयो । उहाँले छोरीको जीवन सुरक्षाका लागि कर्णाली प्रदेश सरकारले सञ्चालन गरिरहेको 'बैङ्क खाता छोरीको, सुरक्षा जीवनभरिको' कार्यक्रम परिमार्जन गरेर कार्यान्वयन गरिने जानकारी दिनुभयो । सो कार्यक्रम आव २०७६/७७ मा सुरु गरिएको हो । २०७८/७९ मा सुरु गरिएको हो । २०७८/७९ मा सुरु गरिएको हो । २०७८/७९ मा सुरु गरिएको हो । २०७८/७९ मा सुरु गरिएको हो ।

तर पनि चालु आव २०८१/८२ को नीति तथा कार्यक्रममा समेत उक्त योजनालाई परिमार्जनसहित कार्यान्वयन गर्ने कुरा उल्लेख गरिएको छ । २०७६ साउन १ गते यता जन्मिएका छोरीको खाता खोल्दा सुरुमा एक हजार र त्यसपछि मासिक ५०० रुपियाँ जम्मा गर्ने उद्देश्यले यो कार्यक्रम लागु गरिएको थियो । २०७१ साल पुस १ गते तत्कालीन मुख्यमन्त्री महेन्द्रबहादुर शाहीले कालीकोटको खाँडाचक्र नगरपालिकाका दुई छोरीको बैङ्क खातामा रकम जम्मा गरी कार्यक्रमको शुभारम्भ गर्नुभएको थियो । आव २०७६/७७ मा तीन करोड ८४ लाख र आव २०७७/७८ मा छ करोड रुपियाँ स्थानीय तहमार्फत कर्णालीका ११ हजार ४१५ छोरीको खातामा जम्मा गरिएको थियो । त्यसपछि भने प्रदेश सरकारले यो कार्यक्रमका लागि बजेट नै छुट्याएको छैन ।

**नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय दैनिक**  
वार्षिक ग्राहक योजना अब तपाईंहरूका बिचमा

**प्रत्येकलाई उपहार योजना**

अब नमस्ते कर्णालीको वार्षिक ग्राहक भई तुरुन्तै प्राप्त गर्नुहोसः

आकर्षक **मिति घडी** साथमा

यतिमात्र होईन... **बठभर उपहार**

रंगिन टिभी एकजनालाई १० जनालाई मोबाइल

सतपकका लागि

**प्रधान कार्यालय :**  
कोहलपुर, न्युरोड बाँके फोन नं. ८८७२८२०३

**शाखा कार्यालयहरू**  
गोपालगञ्ज बाँके, सिमिकोट हुम्ला, मकमदी मुगु, खलंगा जुम्ला, बाजुरा कालिकोट र दुम्रे डोल्पा